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令和５年４月１８日（火）午前１０時００分から

○教育長（篠山　充君） 　会議に先立ち、年度最初であり職員も多く交代しておりますので、事務局職

員から自己紹介をさせていただきたいと思います。

　（事務局職員　自己紹介）

○教育長（篠山　充君） 　教育委員の皆様からもよろしくお願いいたします。

　（教育委員　自己紹介）

○教育長（篠山　充君） 　ありがとうございました。どうぞよろしくお願いいたします。

　それではただいまから令和５年第５回大田原市教育委員会定例会の会議

を開きます。

　前回会議録は、書記をもって調製させましたので、順次回覧いたします。内

容をご確認いただきたいと思います。

（会議録順次回覧）

○教育長（篠山　充君） 　前回の会議内容についてご確認いただきましたが、会議録につきましてご承

認いただけますか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　異議はないようでありますので、会議録は承認されました。

　委員会閉会後、ただいまの会議録に署名をお願いいたします。

○教育長（篠山　充君） 　本日付議いたします案件は、議案２件であります。

　それでは日程に従い会議に入ります。

　日程第１ 議案第２０号 大田原市奨学金貸与条例に基づく奨学生の決

定についてを議題といたします。

　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（高野浩行君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委  員（小林朋子君） 　自宅外通学月額４万円と６万円の違いについて教えてください。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　貸与月額６万円の場合は他の貸与型奨学金との併願不可、給付型との

併願は可としております。金額によって借りる条件が変わります。また、返還期

間も異なります。

○委  員（小林朋子君） 　何かの基準によって変わるのではなく、他の奨学金も借りたいから４万円にす

るというように、申請者が選択できるということでよろしいですか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　はい。申請者に選んでいただきます。

○委　員（渡邉英憲君） 　学業成績評定とありますが通知表の成績ですか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　学校長からの推薦調書に成績評定を記載していただきますので、その数値と

なります。
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○委　員（渡邉英憲君） 　同一世帯の申請者で収入基準が異なっていますがその差は。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　収入基準については控除額を設定しておりまして、進学先が異なれば控除

額が変わりますので同じにならない場合があります。

○委　員（渡邉英憲君） 　高校生の申請者がいないようです。中学校への周知はされているかと思いま

すが、是非より一層の活用を目指しての周知をお願いいたします。

　次に、給付型の奨学金は大田原市はありますか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　給付型の奨学金はありませんが返還の免除制度があります。ただ、非常に条

件が難しいので申請される方がいらっしゃいません。

○委　員（渡邉英憲君） 　多くの方に給付型の奨学金を給付するのは難しいと思いますが、貸与でも進

学が難しいという方に対して奨学金の給付はできないものかなと思います。

○教育長（篠山　充君） 　給付型については今後検討していただければ。

○委　員（川上聖子君） 　人口減少の状況下にありますので、地元に就職した子の返還を免除するよう

な施策ができないかなと思っています。奨学金を免除されたいがためにではな

く、大田原市に貢献したいという奨学生への免除制度があるとよいのではない

かと思います。

○教育部長（君島　敬君） 　貴重なご意見として受け止め、制度の見直し及び設計の際の参考にしなが

ら進めていきたいと思います。

○委　員（深澤道昭君） 　様々な事情で返還ができないということもあるかと思いますが、返還に対する

取組みもしっかりと推進してください。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。

　お諮りいたします。

　議案第２０号 大田原市奨学金貸与条例に基づく奨学生の決定について

につきましては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　次に、日程第２ 議案第２１号 令和６年度使用教科用図書の採択に係

る選定についてを議題といたします。

　詳細について、学校教育課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（小室和徳君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　それでは、質疑を行います。

○委　員（深澤道昭君） 　中学校の教科書選定は来年度ですか。

○学校教育課長（小室和徳君） 　はい。来年度が中学校での採択となります。

○委　員（森　泉君） 　前回は、全体的に改訂があったと記憶しています。前回は大量の教科書を

預かったと思いますが、今回は閲覧でよろしいですか。

○学校教育課長（小室和徳君） 　今回小学校教科書の採択になりますので、前回同様になるかと思います。

今回は閲覧会場が那須教育事務所に変更となっております。



○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。

　お諮りいたします。

　議案第２１号 令和６年度使用教科用図書の採択に係る選定についてに

つきましては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　以上をもちまして、本日予定されました案件はすべて議了いたしました。

  なお、その他で何かございますか。

○委　員（渡邉英憲君） 　議案書を自宅までお届けいただいておりますが、学校のICT活用を推進する

立場でありますので、試験的に資料をメールで送っていただき、自前のタブレット

をもって定例会に参加したいと思っておりますがよろしいでしょうか。

〇教育総務課総務係長（遠山　多恵君）
　承知いたしました。渡邉委員にはデータにて資料を提供させていただきます。

○文化振興課長（墨谷　薫君） （市史編さん事業における資料集の刊行について）
○学校教育課長（小室和徳君） （計画訪問について）
〇教育総務課総務係長（遠山　多恵君）

（写真撮影について）

○教育長（篠山　充君） 　ほかにないようでありますので、以上をもちまして令和５年第５回大田原市

教育委員会定例会の会議を閉会いたします。

　ご苦労様でした。

閉会：午前１０時４０分
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